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Θέµα: «Χωροθέτηση κάδων απορριµµάτων και απάντηση σε έγγραφη αίτηση» 

 

Αγαπητή κυρία ****,  

Ο Συνήγορος του Πολίτη στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του κατά το άρ. 103 § 9 του 
Συντάγµατος και το ν.3094/2003 εξέτασε την αναφορά σας σχετικά µε τα θέµατα που θίγατε 
στην από 23.12.2015 έγγραφη αίτησή σας προς το Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού του 
∆ήµου Θεσσαλονίκης και στην από 20.01.2015 έγγραφη αίτησής σας στη ∆ιεύθυνση 
Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης Αστικών Απορριµµάτων. 

Συγκεκριµένα, απευθυνθήκατε αρχικά στη ∆ιεύθυνση Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων/ 
Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού, µε την από 24.11.2014 έγγραφη αίτησή σας, µε την 
οποία αναφερόσασταν στην µελέτη που έγινε από το ∆ήµο Θεσσαλονίκης στην περιοχή σας 
και ζητούσατε την εξέταση ζητηµάτων όπως α) το έντονο κυκλοφοριακό ζήτηµα που υπάρχει 
στις οδούς Π. Συνδίκα, Π. Ρέγκου, Καρυωτάκη και Κ. Βόγα,  λόγω του Κέντρου διηµέρευσης 
ατόµων µε αναπηρία, β) τη µείωση του πλάτους των οδών και την αδυναµία κυκλοφορίας 
πυροσβεστικών και νοσοκοµειακών οχηµάτων, γ) τη χρήση του δηµόσιου οικοπέδου (πρώην 
σχολή Καλαµαρί) ως χώρου στάθµευσης δ) την επικινδυνότητα του πεζοδροµίου στη γωνία 
Π. Συνδίκα και Π. Ρέγκου, ε) την έλλειψη υποβάθµισης πεζοδροµίου στο τέλος της οδού 
Λουκιανού επί της οδού Ρέγκου, µπροστά από το πάρκο, κατ’ αντιστοιχία µε την απέναντι 
πλευρά για την πρόσβαση ατόµων µε ειδικές ανάγκες.  

Ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης/ Γενική ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών/ ∆ιεύθυνση Βιώσιµης 
Κινητικότητας και ∆ικτύων/ Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού σας απάντησε αναλυτικά µε 
το υπ’ αρ. 95235/11590/02.12.2014 έγγραφο της ίδιας Υπηρεσίας. 

Στη συνέχεια, µε την από 23.12.2015 έγγραφη αίτησή σας, απευθυνθήκατε εκ νέου στο 
Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού, θέτοντας συγκεκριµένα ζητήµατα, όπως η χωροθέτηση 
των κάδων απορριµµάτων, η κάλυψη των φρεατίων όµβριων υδάτων, η δενδροφύτευση 
κάτω από τα µπαλκόνια των πολυκατοικιών, το πλάτος των οδών και η ρύθµιση της 
κυκλοφορίας των οχηµάτων των επισκεπτών του θεραπευτηρίου.  

Παράλληλα, µε την από 20.01.2015 έγγραφη αίτησή της απευθυνθήκατε στη ∆ιεύθυνση 
Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης Αστικών Απορριµµάτων ζητώντας τη µεταφορά των κάδων επί 
της οδού Καρυωτάκη 1, καθώς υφίστανται πολλαπλά θέµατα από την τοποθέτησή τους στον 
συγκεκριµένο χώρο, όπως όχληση κατά τη διάρκεια της ηµέρας από τη χρήση του κάδου, 
όχληση από τις οσµές και όχληση κατά τη διάρκεια της νύχτας από την αποκοµιδή των 
απορριµµάτων τις πρώτες πρωινές ώρες. Ειδικότερα, αιτηθήκατε την µετρίαση των 
εξωτερικών παραγόντων που επιφέρουν δυσµενείς επιπτώσεις, εξαιτίας της εξαιρετικά  
επιβαρυµένης κατάστασης της υγείας του τέκνου σας και της αδυναµίας µετακίνησης του 
παιδιού σε άλλο χώρο του σπιτιού. 

Σε συνέχεια της αναφοράς σας, ο Συνήγορος του Πολίτη απευθύνθηκε στο ∆ήµο 
Θεσσαλονίκης/ Γενική ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών/ Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού 
και στη ∆ιεύθυνση Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης Αστικών Απορριµµάτων, µε το υπ’ αρ. 
197739/7769/2015 έγγραφο. 



 

 

Με το ως άνω έγγραφο η Ανεξάρτητη Αρχή ζήτησε την επανεξέταση της χωροθέτησης των 
κάδων, λόγω της ειδικής κατάστασης της υγείας του τέκνου σας και την ανταπόκριση των 
υπηρεσιών στις από 20.01.2015 και 23.12.2015 έγγραφες αιτήσεις σας προς τη ∆ιεύθυνση 
Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης Αστικών Απορριµµάτων και το Τµήµα Κυκλοφοριακού 
Σχεδιασµού του ∆ήµου Θεσσαλονίκης. 

Παράλληλα, στις 10.03.2015 υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία µε τον κο Πέγιο από το Τµήµα 
Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού και Τµήµα Οδοποιίας και Οδικής Σήµανσης του ∆ήµου 
Θεσσαλονίκης, οπότε συζητήθηκαν εκτενώς οι δυνατότητες διευθέτησης του προβλήµατος 
και παρεσχέθη  η προφορική διαβεβαίωση για άµεσες ενέργειες εκ µέρους τους, όσον αφορά 
στη µεταφορά των κάδων και την αλλαγή των ωρών αποκοµιδής απορριµµάτων στην 
περιοχή σας. 

Στις 11.03.2015 πραγµατοποιήθηκε επιτόπια αυτοψία από υπαλλήλους του ως άνω 
προαναφερόµενου Τµήµατος, οπότε εξετάστηκαν συνολικά τα θέµατα που θίγατε στις 
έγγραφες αιτήσεις σας προς το ∆ήµο Θεσσαλονίκης. 

Με το υπ’ αρ. 19242/11.03.2015 έγγραφο του ∆ήµου Θεσσαλονίκης/ Γενική ∆ιεύθυνση 
Τεχνικών Υπηρεσιών/ ∆ιεύθυνση Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων/ Τµήµα 
Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού και Τµήµα Οδοποιίας και Οδικής Σήµανσης προς την 
Ανεξάρτητη Αρχή ενηµερωθήκαµε ως εξής: 

• Η ανάπλαση των κοινόχρηστων χώρων της περιοχής (ανακατασκευή πεζοδροµίων 
και οδοστρωµάτων µεταξύ της Λεωφ. Βασ. Όλγας και των οδών Π. Συνδίκα, Γ. 
Παπανδρέου και Κοροµηλά) αποσκοπεί στην εξασφάλιση της συνεχούς, 
απρόσκοπτης και ασφαλούς κίνησης των πεζών, ιδίως των ΑΜΕΑ, σε εφαρµογή της 
υπ’ αρ. Α53/ 2011 εγκεκριµένης µελέτης της ∆ιεύθυνσης Μελετών Αρχιτεκτονικών 
Έργων και µε χρηµατοδότηση του ∆ήµου Θεσσαλονίκης. 

• Στόχο της µελέτης αποτελεί η ανακατάληψη των κοινόχρηστων χώρων από τα 
παράνοµα σταθµευµένα οχήµατα και η αύξηση του πρασίνου, µε αποτέλεσµα την 
αναβάθµιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής και την ανακούφιση του 
πυκνά δοµηµένου αστικού ιστού. Η οργάνωση του δηµόσιου χώρου µε την ενίσχυση 
του δηµοτικού φωτισµού, τη δηµιουργία κατασκευών εύκολης πρόσβασης πολιτών µε 
ιδιαίτερες ανάγκες, την οριοθέτηση των χώρων στάθµευσης/ πεζοδροµίων/ κάδων 
αποσκοπεί στην απόδοση των υπαρχόντων και επιπλέον ελεύθερων χώρων στους 
κατοίκους και στην αύξηση του πρασίνου.   

• Οι ζητούµενες εκ µέρους σας διορθωτικές ενέργειες, οι οποίες στην ουσία 
τροποποιούν τον υπάρχοντα πολεοδοµικό και κυκλοφοριακό σχεδιασµό,  θεωρείται 
ότι «….εντάσσονται στο σκοπό της εγκεκριµένης µελέτης, µε γνώµονα το 
δηµόσιο όφελος και την περιβαλλοντική αναβάθµιση της περιοχής»,  και για το 
λόγο αυτόν το Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού και Τµήµα Οδοποιίας και Οδικής 
Σήµανσης της ∆ιεύθυνσης Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων προχώρησε στην 
άµεση υλοποίησή τους, µε τροποποίηση της προβλεπόµενης µελέτης, ήτοι:  

α) τη µεταφορά των κάδων από τη συµβολή των οδών Κ. Βόγα  και Καρυωτάκη στη 
συµβολή των οδών Π. Ρέγκου και Καρυωτάκη,  

β)  την τροποποίηση του ωραρίου αποκοµιδής απορριµµάτων σε πρωινό ωράριο 
(9.00 – 10.00 π.µ.), προκειµένου να µειώνεται η στάθµη θορύβου των οχηµάτων 
αποκοµιδής από τους περισσότερους θορύβους του περιβάλλοντος χώρου. 

• Με το υπ’ αρ. 95235/11590/02.12.2014 έγγραφο,  η Υπηρεσία απάντησε στην υπ’ αρ. 
2205/25.11.2014 (πρωτ. γρ. Αντιδηµάρχου) αίτησή σας, αναλύοντας τους λόγους 
αναγκαιότητας των κυκλοφοριακών ρυθµίσεων στην περιοχή και δεν εκκρεµεί προς 
απάντηση άλλο έγγραφο αίτηµά σας. 

Με το υπ’ αρ. 1540/24283/26.03.2015 έγγραφο του ∆ήµου Θεσσαλονίκης/ Γενική ∆ιεύθυνση 
Τεχνικών Υπηρεσιών/ ∆ιεύθυνση Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης Αστικών/ Απορριµµάτων/ 
Τµήµα Μελετών και Σχεδιασµού συστηµάτων Καθαριότητας προς την Ανεξάρτητη Αρχή 
ενηµερωθήκαµε ως εξής: 



 

 

• H Υπηρεσία έχει προβεί σε όλες τις απαιτούµενες ενέργειες αρµοδιότητάς της, για 
την άµεση, µακροπρόθεσµη και οριστική επίλυση του εν θέµατι προβλήµατος, σε 
συνεργασία µε το Οδοποιίας και Οδικής Σήµανσης της ∆ιεύθυνσης Βιώσιµης 
Κινητικότητας και Τµήµα ∆ικτύων. 

• Η αποκοµιδή των ανακυκλούµενων και σύµµεικτων απορριµµάτων θα 
πραγµατοποιείται όσο το δυνατόν αργότερα και προς το τέλος του δροµολογίου, 
για να µην υπάρχει όχληση τις πρώτες πρωινές ώρες, σε συνδυασµό µε την 
µετατόπιση των κάδων. 

• Η υπ’ αρ. 242/2015 έγγραφη αίτησή σας έχει απαντηθεί µε σχετικό ενηµερωτικό 
έγγραφο από το Τµήµα Μελετών και Σχεδιασµού συστηµάτων Καθαριότητας. 

Σε τηλεφωνική επικοινωνία που πραγµατοποιήθηκε στις 10.03.2016 από τη χειρίστρια της 
υπόθεσης µε τον κο Μουρουζίδη του Τµήµατος Μελετών και Σχεδιασµού συστηµάτων 
Καθαριότητας, επιβεβαιώθηκε ότι το τέλος των δροµολογίων των απορριµµατοφόρων 
ταυτίζεται µε το χρονικό διάστηµα 9.00 – 10.00 π.µ. που είχε προταθεί από το Τµήµα 
Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού και Τµήµα Οδοποιίας και Οδικής Σήµανσης για την αποκοµιδή 
των απορριµµάτων στη συµβολή των οδών Π. Ρέγκου και Καρυωτάκη. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη στο σηµείο αυτό ολοκληρώνει επιτυχώς το διαµεσολαβητικό του 
έργο, τονίζοντας την εξαιρετική συνεργασία και την άµεση ανταπόκριση των εµπλεκοµένων 
Υπηρεσιών, µε την σηµειακή τροποποίηση των υφιστάµενων µελετών ανάπλασης των 
κοινόχρηστων χώρων της περιοχής και την ένταξη των προτάσεων σας στη σκοπιµότητα του 
έργου, προς εξασφάλιση της συνεχούς, χωρίς εµπόδια και ασφαλούς κίνησης των πεζών, 
ιδίως των ΑΜΕΑ. 

Ως εκ τούτου, η αναφορά σας θα τεθεί στο αρχείο. 

Σας ευχαριστούµε για την εµπιστοσύνη σας.  

 

 

Με εκτίµηση 

 

Ιωάννης Π. Σαγιάς 
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη 

 


